

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Αθήνα, 22 Ιουλίου 1993

106 80 ΑΘΗΝΑ
ΧΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 30
ΤΗΛΕΦ. 36 09 831-7
TELEX: 221173 PSK GR
TELEFAX: 3606958

Ανακοίνωση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην ανακοίνωση - δικαιολογία του κ.Τσιπλάκου για την κατανομή των κονδυλίων του Β' πακέτου Ντελόρ.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, προσφεύγοντας στην προσφιλή μέθοδο της παραπληροφόρησης, επιχείρησε - δια του κ.Τσιπλάκου - να διαψεύσει τα αδιάσειστα στοιχεία της χτεσινής ανακοίνωσης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την κατανομή των πόρων του Β' πακέτου Ντελόρ.

Η τακτική αυτή είναι γνωστή, αφού με τις θριαμβολογίες και τις ψευδολογίες προσπαθεί να αποκρύψει από τον ελληνικό λαό την πραγματικότητα.

Και αυτό γιατί :

Στις αποφάσεις του Εδιμβούργου εγκρίθηκαν οι δημοσιονομικές προοπτικές της Κοινότητας για την επταετία 1993-1999, με τη βασική διαφορά ότι οι δημοσιονομικές προοπτικές στα Διαρθρωτικά Ταμεία για λόγους παρουσίασης των σχετικών πινάκων επανέλαβαν απλά τα κονδύλια του Α' πακέτου Ντελόρ.

Για να διαπιστώσει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας

ότι με το Α' πακέτο Ντελέρ εξασφαλίστηκαν μέχρι και το 1993 οι χρηματοδοτήσεις στα Διαρθρωτικά Ταμεία παραπέμπουμε στην απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου των Βρυξελλών, τον Φεβρουάριο του 1988.

Παραπέμπουμε επίσης στη συνέντευξη που ο ίδιος ο υφυπουργός κ.Τσιπλάκος έδωσε, στις 17 Δεκεμβρίου 1992, μετά την απόφαση του Εδιμβουργου και στην οποία αναφέρει ότι το 1ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης -στα πλαίσια του Α'πακέτου Ντελέρ- αφορούσε την περίοδο 1989-1993.

Επειδή τα κονδύλια στα Διαρθρωτικά Ταμεία για το 1993 είχαν δεσμευθεί από το Α' πακέτο Ντελέρ δεν έγινε καμιά περικοπή στο Εδιμβουργο σε σχέση με τα ποσα που προτάθηκαν με το αρχικό Β' πακέτο Ντελέρ, ενώ αντίθετα έγιναν σημαντικές περικοπές από το 1994 μέχρι το 1999.

Ο υφυπουργός κ.Τσιπλάκος, στην ίδια συνέντευξη στις 17 Δεκεμβρίου 1992, δήλωσε ξεκάθαρα ότι με την απόφαση του Εδιμβουργου η Ελλάδα εξασφάλιζε με το Β' πακέτο Ντελέρ από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής συνολικές εισροές 19,9 δις ECU μέχρι το 1999, ενώ τώρα δηλώνει ότι τότε μιλούσε για 18 ως 20 δις ECU. Η κυβέρνηση της ΝΔ σκοπιμα σήμερα "αποποιείται" τα 20 δις ECU για να περιορίσει το μέγεθος της συνολικής απώλειας.

Μέχρι το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων στις 2 Ιουλίου 1993 η κυβέρνηση της ΝΔ μπορούσε να αποκρύψει από τον ελληνικό λαό το πρόβλημα. Μετά όμως πανικοβλήθηκε και

μάλιστα, για λόγους εντυπώσεων, απειλούσε ακόμα και με veto στο συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων, στις 19 Ιουλίου 1993, αν δεν εξασφάλιζε για τη χώρα μας τα 18 με 20 δις ECU.

Σήμερα, κανείς εκτός από την κυβέρνηση της ΝΔ δεν αμφισβητεί, ότι με τους μετριοτέρους υπολογισμούς η χώρα μας θα χάσει συνολικά τουλάχιστον 400 δις δραχμές παρότι, τον Σεπτέμβριο που η Επιτροπή θα κάνει την οριστική κατανομή των κονδυλίων, δεν αποκλείονται και χειρότερες εκπλήξεις.

Όσον αφορά τα 600 εκατομμύρια ECU, σε καμιά περίπτωση δεν αποτελούν μέρος του αναπτυξιακού πλαισίου των Διαρθρωτικών Ταμείων. Αφορούν ποσά του Γεωργικού Ταμείου (Feoga - Εγγυήσεις) και η Ελλάδα θα τα έπαιρνε ούτως ή άλλως εφόσον βρισκονται στο πλαίσιο της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και εγκριθεί ο σχετικός κανονισμός από τα κράτη - μέλη.

Είναι σίγουρο, ότι η χώρα μας παίρνει το 1993 κονδύλια απο τα Διαρθρωτικά Ταμεία, αλλά αυτά προέρχονται όχι απο το Β' αλλά από το Α' πακέτο Ντελέρ.

Στο Α' πακέτο Ντελέρ η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πέτυχε τον πραγματικό διπλασιασμό των πόρων στα Διαρθρωτικά Ταμεία μέσα σε μία πενταετία (1989-1993) και η χώρα μας εισέπραξε 8,3 δις ECU κατά τον ίδιο τον κ.Τσιπλάκο (συνέντευξη του στις 17 Δεκεμβρίου 1992), ενώ με τα κονδύλια και από τα

Μεσογειακά Ολοκληρωμένα Προγράμματα που είχαν διαρθρωτικό χαρακτήρα η Ελλάδα στην περίοδο αυτή εξασφάλισε πάνω από 9 δις ECU.

Αντίθετα, τα κονδύλια που πέτυχε η κυβέρνηση της ΝΔ από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής μέχρι το 1999 εκτείνονται σε μεγαλύτερη διάρκεια και δεν εξασφαλίζουν τον πραγματικό διπλασιασμό των πόρων της περιόδου 1989-1993.

Ας μην ξεχνάμε άλλωστε, ότι στο Α' πακέτο Ντελόρ δικαιούχοι των χρηματοδοτήσεων από τα Διαρθρωτικά Ταμεία ήταν η Ελλάδα, η Πορτογαλία, η Ιρλανδία και ορισμένες περιοχές της Ισπανίας, Γαλλίας και Ιταλίας.

Αντίθετα, στο Β' πακέτο Ντελόρ, εκτός από τις παραπάνω χώρες και περιοχές, συμμετέχουν στη χρηματοδότηση από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και όλα τα κρατίδια της πρώην Ανατολικής Γερμανίας και περιοχές από το Ηνωμένο Βασίλειο, το Βέλγιο και την Ολλανδία.

Και φυσικά, δεν υπήρξε καμία αντιδραση στο σχόλιο μας, ότι δηλαδή, ενώ η Ελλάδα έχει την τελευταία θέση στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Κοινότητας, η κατανομή των κονδυλίων έγινε σαν να είμαστε στην τρίτη θέση από τα 4 κράτη της Συνοχής (Ισπανία, Πορτογαλία, Ιρλανδία, Ελλάδα).